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LECON 2 : ORTHOGRAPHE GRAMMATICALE  

 

Séance 3 : le participe passé employé avec « avoir » et précédé de« en ». 
 

Situation d’apprentissage : 

Lors du concours « Génie en herbe », la classe de 3ème de votre établissement a failli 

être éliminée, ayant éprouvé des difficultés à accorder certaines notions d’orthographe 

grammaticale. Admise à la manche des seconds, elle décide de s’exercer à partir du 

corpus suivant :  

 

Corpus : 

P1 : Les mangues de cette cour, j’en ai mangé dans mon enfance.  
P2 : Les fautes,je ne sais pas combien j’en ai fait. 
P3 : Ces cerises,j’en ai cueilli l’autre jour. 
P 4 : J’ai les livres de Claude, tu ne mesures pas les bienfaits que j’en ai tirés. 
 

Le participe passé avec« avoir » précédé de « en est : 

I - Invariable : 

1 - Lorsque« en » a le sens de « cela », « une partie de cela ».  

Exemple : Des oranges, j’en ai vendu ce matin. 

2 - Lorsque « en » est un complément d’objet direct (COD) avec les adverbes de 

quantité. 

Exemple : Ce boucher a de la bonne viande, tu n’imagines pas combien de kilos j’en 

ai pris. 

II- Variable :  

Le participe s’accorde quand le pronom « en » est employé avec le pronom relatif un 

« que », complément d’objet direct (COD). 

Exemple :  J’ai les livres de Claude, tu ne mesures pas les bienfaits que j’en ai tirés. 

 

Exercice 3 : Accorde les participes passés dans les phrases ci-dessous : 

a) Ces îles, j’en ai visit……et les souvenirs que j’en ai rapport………sont beaux. 

b) Ces îles, François les a visit ……. 

c) De la soupe aux pois, ils en ont cuisin……… toute la semaine. 



d) Il a exploré des sols, il en a fertilis……. 

e) Les touristes observent les pas de danses, ils en ont exécut….. 


